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Svaz moderní energetiky očekává od nového šéfa Ministerstva průmyslu lepší nastavení podmínek pro rozvoj obnovitelných zdrojů
 
Praha, 30. dubna 2019 – Na ministerstvo průmyslu dnes nastupuje jako nový šéf resortu Karel Havlíček. Svaz moderní energetiky očekává od změny vedení ministerstva nastavení lepších podmínek pro rozvoj obnovitelných zdrojů, akumulace a dalších nízkouhlíkových řešení. Právě ve využití těchto inovativních prvků nové energetiky začíná Česku ujíždět vlak.

Momentálně navrhuje Ministerstvo průmyslu a obchodu v Národním klimaticko-energetickém plánu zvýšit podíl vyrobené elektřiny z obnovitelných zdrojů během následující dekády o pouhé jedno procento. Tak malé ambice však mohou do budoucna ohrozit rozvoj českého hospodářství. Navíc se Česko v moderní energetice řadí mezi státy, jako je například Arménie nebo Thajsko. Podle srovnání Světového ekonomického fóra je na tom z ekonomicky vyspělých zemí hůře pouze Řecko. Z těchto důvodů Svaz moderní energetiky přichází s plánem Nová energie Česka, který má prosadit podmínky pro růst obnovitelných zdrojů, snižování energetické náročnosti budov nebo podporu elektromobility. 

[bookmark: _gjdgxs]Aktuální přístup Ministerstva průmyslu nelze označit ani za konzervativní. Jde vyloženě o couvání zpět. Česko potřebuje sebevědomý plán, který nám zajistí postupnou nezávislost na spalování fosilních paliv. „Právě moderní energetika je klíčem k čisté, dostupné a levné energii. Během příští dekády může podíl zelené složky elektřiny vyrůst na celou jednu čtvrtinu, a to díky produkci nových solárních panelů, větrných turbín, kotlů na biomasu nebo bioplynových stanic,” představuje jeden z hlavních cílů kampaně Nová energie Česka Martin Sedlák, programový ředitel Svazu moderní energetiky. “Stát připravil velmi dobrou Inovační strategii ČR k roku 2030 a nová energetika může být její integrální součástí. Nová energie Česka je podaná ruka vládě ze strany průmyslu moderní energetiky,“ dodává Martin Sedlák. 

Svaz moderní energetiky doporučuje novému ministru průmyslu zacílit svou pozornost především na:
· Aktualizaci návrhu Národního klimaticko-energetického plánu, který obsahuje strategie navýšení podílu obnovitelných zdrojů do roku 2030. Česko zaostává zejména v oblasti zvyšování výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů. Díky využití dostupného potenciálu bychom mohli do konce příštího desetiletí pohodlně navýšit podíl na více než dvojnásobek současné výroby zelené elektřiny.
· Nastavení vhodných podmínek pro aktivní spotřebitele energie podle nových nástrojů, které přináší energetický balíček EU Čistá energie pro všechny Evropany. Při vhodně nastavených podmínkách se mohou zbavit závislosti na spalování fosilních paliv desítky tisíc domácností ročně. Navíc nástup aktivních spotřebitelů energie a aktivních energetických komunit přinese do české energetiky inovativní obchodní modely a prvky digitální energetiky.
· Otevření prostoru pro rozvoj akumulačních systémů, které jsou klíčovým prvkem v rozvoji takzvaných chytrých sítí.
· Rozvoj akumulace je také příležitost pro výrobu bateriových systémů. Česká republika by měla proaktivně vstoupit do produkce baterií pro domácí úložiště energie i elektromobilitu.
· [bookmark: _GoBack]Rozvoj čisté mobility: nástup elektromobilů se rychle blíží, Česko se potřebuje zaměřit především na výstavbu nabíjecí infrastruktury, zvážit lze zavedení podpory pro nákup elektrovozů pro domácnosti.

Kampaň Nová energie Česka má podobu charty (www.novaenergieceska.cz) se čtyřmi základními pilíři, které staví na prosazení progresivní vize české energetické politiky. Jedním z vytyčených cílů je dostat Česko mezi leadry inovací.  Moderní energetika je cestou k prosazení českých firem na trhu s technologiemi pro chytré budovy, inteligentní sítě, nabíjecí infrastrukturu pro elektromobily, výrobu baterií a jejich integraci do sítí s vyšším podílem obnovitelných zdrojů. Dále si klade za cíl zvýšit podíl obnovitelných zdrojů do roku 2030 a podpořit energetickou nezávislost domácností, která je nejjednodušším řešením proti pádu do energetické chudoby. V neposlední řadě je zapotřebí nastartovat čistou dopravu. Doprava je totiž jedním z hlavních faktorů znečištění ovzduší ve městech. K cílům kampaně se bude moci přihlásit kdokoliv z široké veřejnosti a podpořit tak rozvoj moderní energetiky v Česku. Svaz moderní energetiky bude také usilovat o vytvoření týmu ambasadorů, kteří budou pomáhat při realizaci kampaně a oslovování cílových skupin během první fáze kampaně.
Svaz moderní energetiky sdružuje nejvýznamnější oborové asociace moderní energetiky i klíčová výzkumná univerzitní centra. Díky průřezovému zastoupení expertů umí Svaz nabídnout ucelený pohled na možnosti rozvíjejícího se oboru nové nízkouhlíkové energetiky. Svaz má za cíl proaktivně vstupovat do české i evropské debaty o možnostech proměny energetiky. Zároveň přináší klíčové impulsy, které zajistí přední pozici ČR v oblasti vývoje a výroby progresivních technologií. Právě k příležitostem, které se v oblasti přechodu na nízkouhlíkovou energetiku otevírají, chce v Česku vést širokou diskuzi zaměřenou na prosazení opatření, které podpoří samovýrobu elektřiny, rozvoj akumulace energie, posílí možnosti společné výroby elektřiny a tepla, implementaci chytrých sítí, elektromobility nebo nových prvků v rámci energetického trhu přicházejících s digitalizací. Více informací na www.modernienergetika.cz. 
Kontakty:

Jana Austová Pikardová
PR manažer Svazu moderní energetiky
+420 724 573 665
jana.pikardova@modernienergetika.cz 

Martin Sedlák
Programový ředitel Svazu moderní energetiky
+ 420 737 128 471
martin.sedlak@modernienergetika.cz 
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